

《太空商人》

图书基本信息

《太空商人》

作者简介

《太空商人》

精彩短评

- 1、六年级时看的 觉得挺有意思的 只看了第一部 一直记得
- 2、弄了半天是波尔的作品，开始以为是海因莱因作品
- 3、最喜欢这个风格！大赞。
- 4、vhjn;l;
- 5、翻译的不错。题材有趣、故事生动曲折，结尾仓促了些。
- 6、好像还是2000年的时候看过的
- 7、这本很古典的小说其实很不错。
- 8、幻想商城

1、原文见我blog：<http://ohmymedia.com/2006/04/24/618/>不太记得以前读过波尔的什么书，反正这本《太空商人》让我能饶有兴味地一口气读完。尽管已经过一次翻译的再创作，小说的语言风格仍然透着美国人大大咧咧满不在乎的劲儿，也不乏幽默感。本书写于半个世纪前，但读罢掩卷，却总觉得书中描绘的那个社会和今天你我身外的这个世界存在某种相似。本文标题中的“踢资本主义屁股”指的只是作者对社会的抨击讽刺，并不是书中主人公们的作为。22世纪的地球，是一个由广告业所主导的工商业社会。小说男主角考特尼就是社会中最具权力、影响、财富和魅力的人之一，赫赫有名的“广告撰写人”；美国总统不仅对身为全球最大广告公司老板的他必恭必敬，甚至还得看他们公司驻国务院特派员的脸色，而后者便能轻易影响两院的投票结果。广告公司不仅主导生产、销售，创造产业，而且塑造全世界人的生活方式，规划全社会从宏观结构到生活细节的方方面面。他们建立了超巨型联合企业，其中包括“印第产业”，即把整个印度组织为单一的卡特尔巨人，生产的一切商品都通过他们公司的广告销售；他们也开发了月球；他们即将展开对金星的争夺。此刻的地球已经资源枯竭，最富有者将用清水洗澡，食用非人造蛋白质、佩戴木质首饰作为奢侈高尚生活象征。“资源保护者”被视为社会公敌（或许只是社会中占支配地位阶层的公敌）和恐怖分子，因他们认为当代文明是在掠夺地球，主张采取自然的生活方式，反对消费主义。金星要成为美国人的殖民地，第一是寻找殖民者，这可以通过考特尼所在公司的广告解决，投资一兆美元就能说服人们“远方的草地更绿”；第二是将他们送往金星，广告公司对此要做的是宣传与说服，使得地球与金星间的往来赏心悦目；第三是让这些人到达金星后做些什么——就像对待“印第产业”那样来对待吧。考特尼所在公司力推的“咖啡斯特”几乎已成全世界人的日常饮品，内含对人体无毒但令人上瘾的生物碱，饮用10周后终身不得摆脱，戒除需花费5000美元以上，倒不如终生饮用，“每餐三杯，床前备一壶”。其竞争对手公司办的周刊，考特尼及其老板也认为是“廉价的东西、低劣的广告”，但是覆盖了1650万读者，所以他们也打算办一份，首期发行数定为2000万。在考特尼乘坐飞机前往南极途中，他自己也被其对手公司在飞机舷窗上的不断打出的广告折磨：“你眺望窗外，本想让胃感觉舒服一些，再看看下面有趣的国家，结果咩一下，全是汤顿公司为一些低劣产品所作的广告，充满色情，粗俗不堪，愚蠢的旋律不停地灌进你的耳朵，令人厌恶。”这些广告中还包括除臭化妆品的嗅觉广告。——老实说，读到这里时，我首先想到的是一个叫“分众传媒”的公司。考特尼深谙广告之道，他清楚词语的魔力，纯熟地操纵图像、声音和符号排列组合，营造种种幻想和心理暗示，甚至将广告与美国人民普遍的心理创伤结合起来，“干我们这一行就要深入男男女女的灵魂，我们靠吸纳天才、重新指导天才来干预生活”，目的是对最崇高的理想的追求——销售。而他关于金星所做的种种工作让我想到的是一系列当下热门流行字眼：公关、包装、营销、形象策划、炒作、品牌、政府关系、企业形象……你可以把这些字眼随意组合起来，一般都会得到更时髦吓人的概念。由于“资源保护者”的计谋，考特尼昏迷后被修改了手臂上的认证号码变成了社会最底层的劳工，送到了哥斯达黎加（我知道这个国家好像是因为他们的国家男足和中国男足颇有几次交锋）的农场。为生存，他“自愿”签订了劳动契约，开始了伴随着艰苦、恶臭、饥饿、剥削的农场工人生涯。他还记得自己为这里撰写的广告词：“克罗利拉蛋白质营养丰富，它产于阳光充沛的哥斯达黎加，是独立自由的农民通过灵巧的双手和自豪的劳动制成……”在这里他们能挣到工资，但几乎不够自己日常开销，再加上管理者的盘剥和金融手段的压制，他们一天天劳动下去，结果只是欠的钱越来越多，于是注定一生辛苦劳作。而社会分化和等级体制的严苛，使得考特尼甚至都无法给昔日同僚手下打通一个电话。考特尼自非池中物，引起了社会底层“资源保护者”的注意并打入其内部，开始了回归社会顶层之路……后来他确实做到了，甚至成为公司老板，比昔日更飞黄腾达。而关于他妻子的迷团也逐步解开。最后他自己也成了社会所不容的“资源保护者”，半是被迫半是自愿地飞往那有待开发、艰辛但充满希望的金星。是的，消费社会、无所不用其极的商战、广告魔力、民族国家权力式微、全球化文化与经济、第三世界、贫富分化、剥削压迫、环境问题……五十年前写下的，仍然是五十年后至为关键的东西。只是，并没有一颗金星，作为我们逃往的彼岸。而且即使是小说中的这种逃离，也绝非理想解决办法——不说充满艰辛和十分漫长的改造道路，即使金星真的被“资源保护者”们改造为理想家园，滋生在地球的巨大阴影也不会放过他们，就像海茵莱茵在《严厉的月亮》中讲述的那样。

《太空商人》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com